

今日路桥

路桥区新闻信息中心 主办
路桥农村合作银行 协办

联系电话 82446676

11月8日，记者节。上网百度了下，记者节和教师节、护士节一样，是中国仅有的三个行业性节日之一。或许，“按照国务院规定，记者节是一个不放假的工作节日”，这句话对于一名记者来说，有着更切实的意义。

过节而不能放假，这能真实地反映一名记者的工作状态。在当记者的这些年，凌晨两点在街头采访，抑或是某个星期六出现在新闻现场，都是自然而然的一件事。对于在报社工作的记者来说，除了时间上的毫无规律，更有这样一种感受：永远都在追着时间跑，为了让读者在星期一早上看到第一手的新闻，我们必须在星期天赶制出报纸。煽情地说，记者星期一的黑夜是读者星期二的黎明。

粗略总结了下，作为一名合格的记者，多数具备以下四种病：神经过敏、胃病、颈椎疼痛、腰间盘突出。经常有朋友问我，怎么有那么多新闻可以写，我觉得每天都过得非常正常啊。对于这个问题，我会用“神经过敏”这四个字作答。简单解释下，乘坐一趟出租车，普通乘客安全到达目的地就好了，而这段旅程对一名记者来说，却可以了解包括油价对出租车影响、夏季出租车生意盈亏等各种常规问题，也可以深入挖掘近来路桥市场动态等各类非常规问题，因人而异。至于胃病和颈椎疼痛、腰间盘突出，当你做记者多年，自然能了解其原因。

行文至此，恐有读者要指控我：你这哪里是自白，分明是抱怨。此言差矣，原本就没有过记者节的打算，对于一名记者来说，哪里有新闻，哪里就是记者的节日。踏入记者这一行时，就深刻领悟了一句话：记者是“无冕之王”，少了头顶上那顶金灿灿的皇冠，再大的王也没有人认得出来。

生活里永远不缺风，记者就是闻风而动的追风人。

一个记者的自白

2012年6月21日 重阳节·壬辰年·己酉月·庚辰日·癸卯时



导读

6版 嫩黄色的外皮，圆溜溜的体态，一口咬下去，绵软清甜的香味瞬间捕获味蕾，再拌上夹裹着的豆沙泥甜而不腻。蛋清羊尾，你的滋味“老实”不错。

7版 锦里和宽窄巷子可谓是成都美食最为集中的特色地方了。不过，这两个地方的魅力不仅仅在于美食，更在于那份无意间流淌出的小资情调。

先睹为快

5版 平日里，都是记者采访百姓。这一回，让我们将话题抛向记者，听听他们都能说出什么样的酸甜苦辣。

6版 家庭装修后产生的废弃建筑垃圾该如何处理？很多市民对此给出了不一样的答案。到底这些垃圾归属地在哪儿，由谁来管？且看本期《新闻有态度》。

7版 看到作文题目便一头雾水，感觉无题材可写，若是你的孩子有此困惑，《南官心理沙龙》袁淑秀老师，教你训练孩子的时光重现能力。

敬请关注本周五与读者见面的183期《新闻周刊》